
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 11 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:50, no CAMARA MUNICIPAL, do município, NATIVIDADE DA SERRA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) JOSE MOACIR ESPINOSA ENEAS
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

JOSE FERNANDES MENECUCCI - PREFEITURA  MUNICIPAL DE NATIVIDADE DA SERRA
MAISA FERNANDES DA SILVA - ESCOLA MUNICIPAL
MARCOS VINICIUS DA COSTA CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA HELENA DA SILVA RIBEIRO - SECRETÁRIA ESTADUAL DA EDUCAÇÃO
MICHEL SIMON - POLICIA CIVIL DO ESTADO DE SAO PAULO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município NATIVIDADE DA SERRA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 3596 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 4428 domicílios, assim distribuídos: 2402 particulares permanentes
ocupados 1  particulares improvisados ocupados, 525 vagos, 3 fechados e 1487 uso ocasional, além de 2 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 7275 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 6667 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
PLANTACAO DO EUCALIPTO: GRANDE AREA DO MUNICIPIO FOI TRANSFORMADA DE AREA DE LAVOURA PARA PLANTAÇÃO DE EUCALIPTO, O
QUE CONTRIBUIU COM O EXODO DA AREA RURAL PARA A AREA URBANA E SUBSEQUENTEMENTE PARA OUTROS MUNICIPIOS. o SR
MENECUCCI QUESTIONOU SE EXISTE A POSSIBILIDADE DO PROGRAMA/PDA TER PERDIDO DADOS DOS MORADORES, DIMINUINDO A
POPULACAO. FOI EXPLICADO QUE PDAS CONTEM CARTAO DE MEMORIA E QUE FORAM FEITOS BACKUPS DIARIOS, ALEM DE VARREDURAS E
OUTRAS ACOES PARA VERIFICAR DOMICILIOS VAGOS, FECHADOS E DE USO OCASIONAL. RANKING DO MUNICIPIO EM 2010: 432 NO ESTADO,
29 NO VALE DO PARAIBA. HOUVE TAMBEM QUESTIONAMENTO SOBRE POPULACAO DO BAIRRO ALTO, MAIS PRECISAMENTE O "SETOR 09".
ACM ANELISE EXPLICOU AS ACOES TOMADAS PARA VERIFICAR POPULACAO, COMO VARREDURAS, VERIFICACAO DE DOMICILIOS
FECHADOS/VAGOS E USO OCASIONAL. PARTICIPANTES CONCORDARAM QUE REALMENTE O NUMERO DE DOMICILIOS DE USO OCASIONAL E
GRANDE. PARTICIPANTE MARIA HELENA INFORMOU QUE EM SUA RUA, ALEM DOS 3 FILHOS DELA TEREM MIGRADO PARA TAUBATE, MUITOS
DE SEUS VIZINHOS TAMBEM SE MUDARAM. MEMBROS ACORDARAM QUE HA MIGRACAO PARA MUNICIPIOS VIZINHOS E PARA TAUBATE EM
BUSCA DE OPORTUNIDADE DE EMPREGO,ESCOLAS E FACULDADES E MELHORES CONDICOES DE VIDA. CIDADE PASSA POR CRESCIMENTO



DE LOTEAMENTOS NA AREA URBANA, O QUE LEVOU PARTICIPANTE MARCUS VINICIUS A QUESTIONAR CRESCIMENTO DO MUNICIPIO. FOI
ENTAO INFORMADO QUE APARECIMENTO DE NOVAS UNIDADES NAO NECESSARIAMENTE INDICA CRESCIMENTO POPULACIONAL, JA QUE
MUITOS ESTAO VAGOS E AINDA NAO FORAM ENTREGUES. DADO CURIOSO: NUMERO DE MATRICULAS ESCOLARES EM ALTA NO MUNICIPIO
NO ANO 2009-2010. POPULAÇÃO REGISTRADA NO POSTO DE SAÚDE: 7.200. MUNICIPIO PERMANECERA NA MESMA FAIXA DE FPM. PRESENCA
NA REUINAO NAO FOI MAIOR POIS NO MESMO DIA HOUVE REUNIAO DA CODEVAP, EM QUE MAIORIA DOS PREFEITOS E ACESSORES SE
ENCONTRAVAM.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
PREFEITURA DE NATIVIDADE DA SERRA. CAMARA MUNICIPAL DE NATIVIDADE DA SERRA. POSTO DE SAÚDE DE NATIVIDADE DA SERRA.
PROFESSORES DAS ESCOLAS MUNICIPAIS. ACM E ACSs DE NATIVIDADE DA SERRA CENSO/2010. REGISTRAMOS A PRESENÇA DE: 
ANELISE SANTOS - ACM NATIVIDADE DA SERRA
CLEIDE DAS GRACAS F. SILVA - ACS NATIVIDADE DA SERRA
EDIMARA ALVES ELIAS - ACS NATIVIDADE DA SERRA
DANIELE TATIANA GIORGETI - ACS TAUBATE - QUIRIRIM
ANTONIO JOSE DA SILVA SANTOS - ACS TAUBATE - LOPES CHAVES

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ASSOC. COMUNITÁRIA MORADORES DA SERRA - DIRETOR
EE FIGUEIRA DE TOLEDO - DIRETOR
CAMARA MUNICIPAL DE NATIVIDADE DA SERRA - VEREADOR
DIRCEU MACHADO DE BARROS - POLICIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO - COMANDANTE
DIVA DOS SANTOS DOMICIANO - CÂMARA MUNICIPAL DE NATIVIDADE DA SERRA - SECRETARIA
EVAIL AUGUSTO DOS SANTOS - CÂMARA MUNICIPAL DE NATIVIDADE DA SERRA - VEREADOR
GUILHERME VASSÃO NUNES - DELEGACIA DE POLÍCIA - DELEGADO
JOÃO CARLOS DE SOUZA - SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO - PROFESSOR
JOSÉ ANTONIO DE CAMPOS SILVA - CAMARA MUNICIPAL DE NATIVIDADE DA SERRA - VEREADOR
JOSE BENEDITO DOS SANTOS (ZICO) - PREFEITURA MUNICIPAL DE NATIVIDADE DA SERRA - SUB-PREFEITO


